

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН  
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)**

**Пресс-выпуск 10-1-37/9п**

**г. Уфа, 7 июля 2021 г.**

**ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ**

День семьи, любви и верности – праздник довольно молодой и отмечается в России с 2008 года. Он имеет религиозные корни, так как в этот день Русская православная церковь чтит память святых Петра и Февронии Муромских, которые издревле считались на Руси покровителями семьи и брака. Еще при жизни они стали образцами супружеской верности. Цель этого торжества – поддержание и укрепление семейных ценностей.

У этого праздника есть не только символ – нежная ромашка, но и специальная медаль «За любовь и верность», учрежденная Федеральным оргкомитетом по проведению Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации, которая вручается в этот день супругам, прожившим в счастливом браке не менее 25 лет.

Одна из главных ценностей для человека и, пожалуй, самая важная – это семья. В 2020 году в Башкортостане в официальный брак вступили 19270 пар. Наибольшее количество браков в республике заключается в возрасте 20-34 года. Причем в первый раз мужчины чаще женятся, когда им от 25 до 29 лет, а женщины выходят замуж в 20-24 года. Девушки, как правило, раньше представителей сильного пола связывают себя семейными узами. В 2020 году 128 девушек и 9 юношей к счастливому моменту бракосочетания еще не достигли совершеннолетия.

По итогам 2020 года средний возраст вступления в первый брак составил 26,6 лет для женщин и 28,9 лет для мужчин. Впрочем, в 2020 году браком сочетались и люди более старшего возраста. 571 жених и 328 невест в возрасте 60+ заключили браки.

Конечно, после краха семейной жизни не всем удается найти свою новую «половинку». Однако в прошедшем году более 28% женихов и более 31% невест повторно вступили в брак.

И хотя брак любви не помеха, не все пары спешат зарегистрировать свои отношения. По данным Всероссийской переписи населения 2010 года 12,5% лиц, состоящих в браке, находились в браке незарегистрированном.

В 2020 году в нашей республике у пар, находившихся в зарегистрированном браке, родилось 33867 младенцев (82,5% от общего числа новорожденных): 17507 мальчиков и 16360 девочек. Вне брака на свет появилось 7158 детей.

В этот душевный и глубокий по смыслу праздник обнимите своих любимых и родных и поздравьте, ведь семья, любовь, согласие и взаимное уважение – самое дорогое и важное в нашей жизни.